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B PFHYSEOUE (5 poinis)

A=

I Danne Pexpression de lo punssance mécanwque 1" dune foree Foen Tonction du travail mecamgue

L] =
W[!-:I et de la durée 1 mase powr accomplic ee travail

Donne 1"unité légale de la masse volumigue d"un corps

2
- Une planche de masse 500 g Notie sur Pean On donne g 10 Nikg
I. Le poids de la planche cst
a) P=S0N,
by P SDON,
¢} P=SN
7 La valeur de la poussée d”Archiméde excrcée par 1'eau sur Ia planche est
a) Pa= 500N,
bl Pia=5N;
cl Py = SO N,
wivi de la lettre correspondant & In bonne reponse

Recopie le numéro de chaque proposition s

C-  Les propositions suivantes sont relatives 3 I'énergic mécanique
Pour chaque proposition, recopie le numéro suivi de la letire V si la proposibon est viaie ou F si elle est

fausse
l- L'énergie cinétique st la
L ‘énergic mécanique d'un sohde se conserve en absence de frottements,

somme de I'énergie mécanique el de |'énergie potenticlle

2.
3. Lorsqu'un ohjet descend une pente, son énergie potentielle diminue
4. Un solide immobile au sommet d'une pente possede une cnergie cinétique
CHIMIE (3 points)
A- Recopic le texte ci-dessous en le complétant avec les mols ou groupes de mots suivants
I*anode : la cathode ; dihydrogene § dioxygene.
On reéalise |'électrolyse de | cau pour découvrir ses constituants Le gaz le plus abondant qui se
dégage au cours de cette réaction chimique est le On le recueille & ...
Le volume de ce gaz est le double de celw du qui se dégage i
B-

| Donne le nom de la réaction chimique qui permet dobtenir de 'eau a partir du dihydrogene et
du dioxygene
Recopie et équilibre I'équation-bilan de la réaction chimique suivante

H_" v l’l; —_— |'|"[]




_EXERCICE 2 | (7 points)
Pour venfier I"acquisition des habiletés sur Jes lentilles, votre professeur de Physique-Chimie met
a votre disposition un exercice extrait du sujet d'un examen national de BEPC. Dans cer exercice, une
lentille convergente (L) de distance focale I donne d'un objet lumineux AB, une image nette A'B* sur
un ecran. La hautcur de ['objer est 7.5 cm. L'image A'D’ de hauteur 15 cm se forme sur 'écran
positionné & 45 cm de 1"objet lumineux )
AB est placé perpendiculairement i I'axe optique. A est sur I'axe optique et B est au-dessus de
I"axe. L échelle de la représentation est |/5
Tu es sollicité () pour déterminer la distance focale de la lentille convergente (1)
1. Décris une lentille convergenie
2. Reproduis et compléte le tableau ¢i-dessous

[UI}JuIAB In;ugc A'D | Distance ﬂlZ;jEI-IMEI;lt

S

Mesure réelle en em

Mesure sur le dessin en cm '

3. Sur une fewmlle de papier millimétré
3.1 représente I'objet AB et I'image A'B’

3.2 posionne la lennlle (L), son foyer image F’ et son foyer objet F par le traceé des rayons

lumineux particuliers

4.1. Donne la mesure de la distance focale sur le dessin

4.2 Déterrmine la distance focale réelle de la lentille (L)

EXERCICE3 | (5 points)

La maman d'une éléve en classe de 3™ utilise une cuisiniére & gaz. Au cours de la cuisson d'un

repas, elle brile 1200 em’ de gaz Le modéle moléculaire de I'un des constituants de ce gaz est

représenté ci-contre :
Q @ 1.cs boules noires representent les atomes de carbone

] ! .
) . D © Les boules blanches représentem les atomes d'hydrogene.
L]
0 b

L' éleve fait remarquer i sa maman que lo combustion du gaz utilise pour laire In cuisine conduit a

la formation de certains produits dont 'un est le dioxyde de carbone

Soucieuse de la protection de 'environnement, elle te sollicite pour sensibiliser sa maman sur les

effets néfastes de la grande production du dioayde de carbone (gaz a effet de serre) dans le monde

I Donne
1.1 la formule brute de la molécule dont le modele est représenté ci-dessus

1.2 le nom et la formule semi-développée de cette molécule

Cite deux consequences de 'elTet de serre
Fens équation-hilan de [a combustion compléte du butane

~ B

4 Determmine le volume de diosyde de carbone qui se dégage au cours de la cuisson du repas
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EXERCICE 1| (K puints)

PHYSIQUE (5 points)

wW(F
A- 1. P ) (1 pt) 2. Le kilogramme par métre-cube (1 pt)  accepter la notation kg/'m'
3- I e (05 p) 2 by (0.5 prt)
C- I F (05 pr) 2NV (0.5 pr) AV (DS pt) 4F (0.5 pr)

CHIMIE (3 points)
A- (05 pry= 4
On réahise I"électrolyse de 1'cau pour découvnr ses constituants. Le gaz le plus abondant qui se
dégage au cours de cette réaction chimgue est le dihvdrogene, On le recucille i la eathode Le
volume de ce gaz est le double de celu du dioxyvgene gui se dégage a "anode.
B- | Lasynthese de Vean (0.5 pt)  accepter @ La combustion do dihyvdrogene.
l 2H; + 0 2 H.0 (0,5 pr)

EXERCICE 2| (7 points)

I. Une lennlle convergente a les bords minces et le centre epais. (0.5 pt)
2 (0.5 pr)= 3 pour les dimensions sur le dessin

:.l.f-lhjul..-kl!. Image A'B’ Distance objet-image

Mesure réelle en cm [ 75em | 15e¢em | 45 cm
Moesure sur le dessmenem | 1LS5em | 3 om | 9 cm
_ . s
. 3L et 3.2 Vour feuille millimetree
. " (L)
(0.5 pt)=2 pour AB ¢t A'B & {
(0,5 pt) = 2 pour 2 rayons lumineux - - _
(0.5 pt) pour la lentlle convergente ™ . - Y F
(0,5 pt) pour les deus fovers F et F " ¥ T= ~ T
‘ i)
a
l -
|._ . "9 -
4 ; »

4.1 Surle dessin: = 2em (0,5 pt)

4.2  Dstance focale réelle
i 1“_ ‘ . aCcm
k Ech (0.5p0 ! L /5
[EXERCICE 3] (5 points)
I

;= 10 em (1 pt)

I.1. Formule brute : CiHyo (0.5 pt)
|.2. Nom: le butane (0.5 pt) accepter le butane normal ou le n-butane ;CHs~ CHz~ CHz~ CHy (0.5 pt)
2 Le rechauffement climatique ; le changement chimatique ; la seécheresse ;la montée des océans ; les

mondations. .. accorder (1 pt) pour 2 réponses correctes,
L 2CH + 130 = R00: ¢ 1OH:O (1 pt)

VICaH ) _ VICO,]
2 H

(0.5 pt)  vico,) = =208 pt) : ViCo,) = == V(C0,) = 48500 cm’ (0,5 pi)




